

Выбираем профессию для ребенка

Нелли РАДЬКО/
фото Виктора Орлова

В мире существует порядка 10 тысяч различных профессий, фундаментальных – не более ста. Как не ошибиться с выбором будущей специальности в юном возрасте и какова в этом вопросе роль родителей, говорили на собрании отцов в городском лицее.



Мастерская «Отцы и дети» презентует работы Дмитрию Демидову

На тематических площадках у входа в актовй зал расположились мастерская «Отцы и дети» гимназии №1 и объединения по интересам Дворца детей и молодежи. Многообразие специальностей, которые можно получить в нашем городе, представили Полоцкий госуниверситет им. Евфросинии Полоцкой и политехнический колледж.

Открывая городское собрание в лицее, член Совета Республики Национального собра-

ния Республики Беларусь, председатель Новополоцкого горисполкома Дмитрий Демидов подчеркнул, что юным горожанам при выборе дела по душе стоит ориентироваться на реалии современности. «По долгу службы мне приходится сталкиваться с различными людьми. Нередок такой пример, когда инициативный, активный в школе ребенок выбирает профессию гуманитарного блока.

Проходит серьезный конкурс в вузе, заканчивает на отлично. Однако, когда приходит время устраиваться, понимает, что на рынке труда он не востребован. А выпускник колледжа, который имеет профессию в руках – практически везде нарасхват.

В нашем городе мы взяли курс на построение образовательного процесса, ориентированного на реальный сектор эконо-

мики. Эта работа дает свои результаты», – отметил Дмитрий Владимирович.

Порассуждать о том, как помочь современному школьнику с выбором профессии, ведущие предложили сидящим в зале. Большинство высказывало мнение, что необходимо прислушиваться к интересам своего ребенка, и на основании услышанного направлять его по дороге будущих свершений, поддерживать в минуты сомнений.

Положительными примерами из своего опыта поделились приглашенные гости. Руководитель

по военно-патриотическому воспитанию СШ №4 Дмитрий Шульга заметил, что на формирование личности юноши зачастую влияет модель поведения главы семейства. А кандидат экономических наук, доцент кафедры учета, финансов, логистики и менеджмента, заведующий кафедрой трубопроводного транспорта и гидравлики ПГУ им. Евфросинии Полоцкой Сергей Бословяк рассказал о том, какие специальности сегодня наиболее востребованы на рынке труда и что готов предложить главный вуз Новополоцка.

Научно-исследовательский институт труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь ежегодно проводит опросы среди нанимателей с целью выяснить, в каких кадрах есть необходимость сейчас, а какие будут нужны через 5 лет. Оказалось, что потребность в руководителях снизится, а в специалистах-профессионалах возрастет. Сегодня наиболее ценными в Беларуси по-прежнему остаются занятые в сферах информационных технологий, инженерии, торговли, строительства, медицины. В Новополоцке картина во многом схожая, за исключением нехватки рабочих кадров в строительной и промышленной отраслях, не менее остро стоит вопрос с врачами и водителями.